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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 
Il giorno 26 del mese di giugno dell’anno 2023 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso 
la sala civica di via S.Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale precedente 
2) Esito Assemblea di Quartiere 
3) Note su Cena di Quartiere 
4) Avanzamento segnalazioni 
5) Varie ed eventuali 

 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 
N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 
1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 
2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  
4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  
5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  
 
Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 
 
Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, redige il verbale la 
Vicepresidente Mariangela Faini. 
 
ODG 1: Approvazione verbale precedente 
Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 
 
ODG 2: Esito Assemblea di Quartiere 
Il Presidente evidenzia innanzitutto la scarsissima partecipazione dei residenti (cinque), fenomeno 
pare non tanto diverso da quanto accade negli altri quartieri, dove, come da noi, le persone 
accorrono per lo più nel caso di presenza di un Assessore o di rappresentanti del Comune, che 
vengano a trattare specifici argomenti. 
Fatta questa necessaria premessa, vengono riassunte le problematiche che sono emerse durante 
l’Assemblea, tutte note al CdQ, trattandosi dei temi di cui ci siamo occupati costantemente nel 
tempo e che sono rimasti irrisolti o solo parzialmente “tamponati”. 
Le tematiche, puntualmente riassunte nel verbale di Assemblea, riguardano, per titoli: 

- pulizia di fossi e rogge, nonché loro disinfestazione (v.foto relative alla presenza di nutrie) > 
si provvederà a richiamare la vecchia relazione del settore verde, rimasta senza seguito da 
anni, evidenziando le necessità di manutenzione ed anche di disinfestazione 

- spazzamento strade > si richiamerà quanto già discusso e concordato con il precedente 
Assessore, ora che la nuova Giunta si è pienamente insediata 



- parcheggio residenti in via Caionvico > come già appurato non ci sono soluzioni pratiche, se 
non trovare il modo di “invitare” escursionisti e alpinisti a parcheggiare nelle aree 
disponibili “a valle” 

- viabilità, con particolare riferimento a via S.Orsola e via Goldoni > argomento affrontato più 
volte, senza provvedimenti concreti. È parere del CdQ che via Goldoni vada ripensata 
essendo attualmente una strada urbana, ma con caratteristiche e quindi abitudini extra-
urbane. Quanto a via S.Orsola, cì sono state proposte diverse soluzioni, tra le quali anche il 
cambio dei sensi di marcia. Aspettiamo ancora la risposta del settore mobilità 

- parcheggio in area scuola > già mandata richiesta al Comune per l’individuazione di un 
modello di “viabilità scolastica”, da condividere con scuola e genitori ad inizio anno 
scolastico 

- ciclabilità > relazione già inviata e di cui dovrà essere sollecitata una valutazione o 
l’inserimento in una progettualità anche non immediata, ma impegnativa 

- tutela e conservazione patrimonio agricolo/naturalistico > tema da ri-sottoporre al settore 
verde e parchi  

- manutenzione del Cimitero > come sopra al settore competente 
- dotare il quartiere di attività e servizi considerati di base, pubblicizzando meglio ciò che già 

c’è e quanto potrà essere ottenuto > richiesta comprensibile da parte di qualche residente, 
ma di evidente difficile realizzazione (la prima parte). 
Lo stesso concetto/obiettivo di “città dei 15 minuti” è sostanzialmente soddisfatto a 
Caionvico, perché entro questo tempo (a piedi o in bicicletta) si arriva a numerosi centri 
commerciali e fino al quartiere di S.Eufemia. Purtroppo, questo non soddisfa le persone più 
anziane ed il loro desiderio di negozi di prossimità, ma al momento non si vedono soluzioni 
praticabili a questa esigenza. 

 
A questi temi, già trattati in varia misura, si sono aggiunte richieste relative a: 

- verifica della potabilità dell’acqua dei lavatoi su via Caionvico > sarà inviata richiesta al 
Comune  

- decadimento centro storico del quartiere > si tratta di abitazioni private; quindi, sulle quali 
non può attivarsi il Comune. Il CdQ potrà chiedere se esistono forme di incentivo/pressione 
che si possano esercitare per dare maggior decoro agli edifici.    

 
ODG 3: Note su Cena di Quartiere  
In merito alla Cena di Quartiere, il Presidente informa che sono stati registrati 196 paganti e che, 
dedotto il costo del catering, dei bicchieri supplementari (regalati all’Oratorio) e di altri servizi 
accessori commissionati dal CdQ, restano 250€ che, come stabilito, saranno devoluti in beneficenza 
all’Oratorio, visto il supporto fornito dai Volontari che operano in Parrocchia. 
 
Per il 2024, saremo chiamati a deliberare una preadesione fin dal prossimo mese di ottobre 
(riceveremo mail da Palcogiovani), necessaria per assicurarsi una data, anche se poi l’evento sarà in 
carico al prossimo CdQ, che verrà eletto nel mese di dicembre. 
A suo tempo potremo fare le necessarie valutazioni. 
Il CdQ condivide che anche quest’anno la cena si stata un successo, come dimostrato dai numerosi 
apprezzamenti arrivati sulla pagina FB del quartiere. 
 
 



 
ODG 4: Avanzamento segnalazioni 
Il Presidente aggiorna sulle più recenti risposte arrivate dal Comune, più o meno soddisfacenti e 
distribuisce la stampa delle istanze/richieste inviate dal CdQ negli ultimi mesi con lo stato delle 
stesse. 
 
Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.30. 
 
Letto confermato e sottoscritto 
Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 
Mariangela Faini 


